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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ (2021 – 2024) 
 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ 

Άνοιγμα της Σχολής κατά το τελευταίο στάδιο της πανδημίας (χειμερ. εξάμ. 2021). 

Διενέργεια εξετάσεων τον Σεπτέμβριο 2021 με φυσική παρουσία. 

Εμβόλιμες ορκωμοσίες Πτυχιούχων / Διδακτόρων καθ’ όλο το ακαδ. έτος 2021-2022. 

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Εργολαβικοί υπάλληλοι: Μισθολογική ενίσχυση για 8ωρη απασχόληση. 

Μόνιμο προσωπικό: Ισόρροπη μετακίνηση και αντικατάσταση μονίμων υπαλλήλων (Ο. 

Γαλάνη –>  Δ. Μανιός, Ε. Κωστοπούλου –> Β. Σταματούδη). 

Απόσπαση υπαλλήλων από τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Μαργαρίτα Νικολαΐδου σε αντι-

κατάσταση της Αλεξίας Παπάζη που συνταξιοδοτήθηκε). 

Μετακίνηση υπαλλήλων από τον δημόσιο τομέα (αναμένουμε δυο τέτοιους υπαλλήλους σε 

αντικατάσταση της Π. Σταματοπούλου, που μετακινήθηκε στην Τεχνική Υπηρεσία, και της Κ. 

Καρατζουλίδου, που απεβίωσε). 

Αξιοποίηση υφιστάμενων εξωτερικών συνεργατών (Εύη Γιακουμέλου, Σίλια Γούναρη, 

Νικολέττα Δασοπούλου). 

Απασχόληση νέων εξωτερικών συνεργατών (Λεωνίδας Τσαγκαράκης, Εφραίμ Χίτογλου, Άρης 

Ταχινοζλής, Αλέξανδρος Μπόντιεκ, Κατερίνα Μουγκράκη, Δημήτρης Κούρτης, Ελευθερία 

Παπαδημητρίου κ.ά.). 

Ανταποδοτικές υποτροφίες (τέσσερις υποψήφιοι διδάκτορες ωφελήθηκαν μέχρι τώρα και 

αναμένεται άλλοι πέντε να ωφεληθούν την επόμενη ακαδ. χρονιά). 

Προϊσταμένη Γραμματείας (Μαρία Παρασκευά μετά την συνταξιοδότηση της Άλκηστης). 

Τεχνικός εργολαβίας (Λάζαρος μετά τη συνταξιοδότηση του Τάσου). 

 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

Δημιουργία πρόσθετου χώρου γραφείων 2 θέσεων εργασίας στην κεντρική Γραμματεία. 

Δημιουργία 4 πρόσθετων θέσεων εργασίας στη γραμματεία του Τομέα Διεθνών Σπουδών. 

Εκσυγχρονισμός και επαναλειτουργία 2 θέσεων εργασίας στην Αίθουσα Πολυμέσων. 

Αντικατάσταση όλων των υπολογιστών της κεντρικής Γραμματείας. 

Δημιουργία γραφείου alumni. 
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ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Διάκριση του διοικητικού από το εκπαιδευτικό & ερευνητικό έργο των μελών ΔΕΠ, με 

ενίσχυση της διοίκησης και ταυτόχρονο περιορισμό του διοικητικού φόρτου των μελών ΔΕΠ 

στα μονοπρόσωπα και συλλογικά διοικητικά όργανα στα οποία συμμετέχουν υποχρεωτικά 

ως διευθυντές Τομέων και ΠΜΣ και ως μέλη της Συνέλευσης Σχολής και της Κοσμητείας. 

Διεξαγωγή μιας Συνέλευσης το μήνα. 

Στην Κοσμητεία το έργο των κρίσιμων Επιτροπών (όπως του Προγράμματος Σπουδών). 

Δημιουργία Γραφείου ΝΣΚ στο ΑΠΘ και κατάργηση της Νομικής Επιτροπής. 

Καθημερινή παρουσία του Κοσμήτορα στη Σχολή και τη Γραμματεία. 

Motivation του διοικητικού προσωπικού. 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Αναμόρφωση ΠΠΣ. 

Θεσμοθέτηση υποχρεωτικής εκπόνησης δυο εργασιών στο ΠΠΣ. 

Συστηματική διενέργεια φροντιστηριακών μαθημάτων σε ζώνη διαδικτυακής εκπαίδευσης 

με κινητοποίηση υποψηφίων διδακτόρων. 

Εισαγωγή προαιρετικού μαθήματος «Νομικής Ρητορικής και Υποκριτικής Τέχνης» σε 

συνεργασία με το Τμήμα Θεάτρου του ΑΠΘ. 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Αναμόρφωση LLM 

Πιστοποίηση ΠΜΣ 

Νέα ΠΜΣ: 

- ΔΠΜΣ Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας 

- ΚΠΜΣ Στρατηγικές Σπουδές 

- ΠΜΣ Δίκαιο και Θρησκεία 

ΕΡΕΥΝΑ 

Επανεισαγωγή διάκρισης των διδακτορικών της Σχολής σε Νομικά και Διεπιστημονικά. 

Ενίσχυση της μεταδιδακτορικής έρευνας με τη θεσμοθέτηση υποχρεωτικής μονογραφίας. 

Βιομηχανικά διδακτορικά. 

Ίδρυση νέου Εργαστηρίου Δικαίου Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Τεχνητής Νοημοσύνης. 
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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

Αύξηση και διατήρηση της οικονομικής ενίσχυσης που μας χορηγεί ο ΕΛΚΕ μέσω του έργου 

της πρώην Νομικής Επιτροπής (νυν Γραφείου ΝΣΚ). 

Μεταφορά νομικών βάσεων δεδομένων στο HEAL link (30 περιοδικά της Kluwer Law Online 

και Westlaw). 

Ενίσχυση της ξενόγλωσσης βιβλιοθήκης μέσω των δυο έργων ΕΣΠΑ που υποβάλαμε και μας 

εγκρίθηκαν για τα ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών. 

Συντονισμός με τις Βιβλιοθήκες των δυο άλλων Νομικών Σχολών της χώρας. 

ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ 

Ίδρυση ΔΠΜΣ «Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας – Δίκαιο και Πολιτική». 

Ίδρυση Εργαστηρίου Δικαίου Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Εκσυγχρονισμός αιθουσών 212, 112, 309, 312, 313 και Αίθουσας Πολυμέσων. 

Εγκατάσταση εννέα διαδραστικών πινάκων στις αίθουσες 5 – 8, 112, 109, 108, 311 και στην 

Αίθουσα Πολυμέσων. 

Ενίσχυση κατά προτεραιότητα του WiFi σε όλους τους χώρους της Σχολής μας και για πρώτη 

φορά και στα Αμφιθέατρα. 

Ειδική πλατφόρμα ηλεκτρονικών κωδίκων QUALEX, προσβάσιμων από τους χώρους της 

Σχολής. 

Κατασκευή ειδικού λογισμικού THESIS και διασύνδεσή του με το TURNITIN για την υποβολή 

εργασιών σε μεταπτυχιακό (τώρα) και προπτυχιακό (αργότερα) επίπεδο. 

Προμήθεια tablet και λοιπού εξοπλισμού hardware για την διεξαγωγή εξετάσεων online με 

φυσική παρουσία στο αμφιθέατρο. Χρηματοδότηση μέσω του προγράμματος «Αριστεία» 

του Ταμείου Ανάκαμψης, στο οποίο συμμετέχει το ΑΠΘ. Τα tablet θα χρησιμοποιούνται από 

τα Τμήματα Νομικής και Οικονομικών Σπουδών, επειδή κάνουμε μαζί εξετάσεις, εναλλάξ 

μέρα παρά μέρα, το ίδιο χρονικό διάστημα και στις ίδιες αίθουσες. 

Ανάγκη κατασκευής ειδικού λογισμικού, προσαρμοσμένου στις ιδιαιτερότητες της Νομικής 

και της Οικονομικής Επιστήμης, που θα υποστηρίζει την online εξέταση στα αμφιθέατρα, με 

ταυτόχρονη δυνατότητα ανωνυμοποίησης γραπτών και χρήσης AI για τη διόρθωσή τους. 

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

Σχέδιο κατάρτισης ασκουμένων και επαγγελματιών δικηγόρων σε συνεργασία με τον ΔΣΘ. 

ALUMNI 

Ίδρυση Συλλόγου Αποφοίτων Νομικής Σχολής ΑΠΘ. 
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ΦΟΙΤΗΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

Στήριξη και συνεργασία με τα τρία φοιτητικά σωματεία της Σχολής: 

- ΘΑΡΣΥΝ 

- ELSA 

- UN Soc AUTh 

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ 

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

- Δήμος Κοζάνης  

- Επιτροπή Ανταγωνισμού 

- Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 

- Πανεπιστήμιο Colombo της Sri Lanka 

- Συμβούλιο της Επικρατείας 

- Διπλωματική Ακαδημία 

ΕΠΙΤΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙΣ & ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 

- Επιτιμοποίηση του κ. Ιωάννη Σαρμά, τ. Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

- Επιτιμοποίηση του Γερμανού Καθηγητή κ. Cornelius Prittwitz. 

- Απόφαση για επιτιμοποίηση της Γαλλίδας Καθηγήτριας κας Thérèse Aubert. 

- Ανάληψη πρωτοβουλίας για τη βράβευση από το ΑΠΘ του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ 

Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ 

Ίδρυση Κοινού ΠΜΣ «Στρατηγικές Σπουδές» με την Ανωτάτη Διακλαδική Σχολή 

Πολέμου (Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ.) και λειτουργία του για τρίτη χρονιά το επόμενο ακαδ. έτος. 

Η Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ. διακρίθηκε μεταξύ όλων των ομοταγών Ευρωπαϊκών Σχολών για την 

πρωτοπορία της στη συμπερίληψη ενός πλήρους μαθήματος «Ευρωπαϊκών Θεσμών 

και Ευρωπαϊκής Άμυνας» στο πρόγραμμα σπουδών της. Υποψηφιότητα στο European 

Security and Defense College για τη διδασκαλία του μαθήματος αυτού το ερχόμενο 

εαρινό εξάμηνο στους σπουδαστές της Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ. με τη συμμετοχή σπουδαστών από 

όλες τις Ευρωπαϊκές Σχολές Πολέμου. 

Συνεργασία με τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, το Υπουργείο Άμυνας 

της Κύπρου, το Institut des Hautes Etudes de Défense Nationale των Παρισίων και της 

Fondation méditerranéenne d'études stratégiques της Toulon για την ίδρυση από 

κοινού ενός Ινστιτούτου Μεσογειακών Αμυντικών Σπουδών με έδρα την Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ., 

που θα εξειδικεύεται στην κατάρτιση και την επιχειρησιακή έρευνα στον τομέα της 

ασφάλειας ενεργειακών και κρίσιμων υποδομών στην Ανατολική Μεσόγειο. 
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Συνεργασία με τη ΣΣΑΣ για την μαθηματοποίηση της στρατιωτικής εκπαίδευσης που 

λαμβάνουν οι μαθητές της παράλληλα με την ακαδημαϊκή τους εκπαίδευση ως 

φοιτητές μας. Ανάληψη πρωτοβουλίας σε επίπεδο Πανεπιστημίου. 

Ανάληψη πρωτοβουλίας σε επίπεδο Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Κέντρων της 

Βορείου Ελλάδος για την ίδρυση, από κοινού με τον Σύνδεσμο Ελλήνων 

Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού (ΣΕΚΠΥ), μιας αστικής μη-κερδοσκοπικής εταιρίας 

με την επωνυμία «Εταιρία Διασύνδεσης Αμυντικής Βιομηχανίας, Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και Έρευνας» (DefencEduNet). 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΚΔΕΟΔ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ Δ.Π.Θ. 

Στις 20-5-2024 εγκαινιάσαμε μια σειρά εκδηλώσεων, που θα διενεργούνται κατ’ έτος 

στη Νομική Σχολή του ΑΠΘ και, εναλλάξ, στη Νομική Σχολή του ΔΠΘ, σε συνεργασία 

με το Κέντρο Διεθνούς και Οικονομικού Δικαίου, με αντικείμενο την παρουσίαση και 

την εξέταση της νομολογίας ελληνικού ενδιαφέροντος του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της προηγούμενης κάθε φορά χρονιάς. 

ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΑΓΓΛΟΦΩΝΟ LLM 

Αναμόρφωση και λειτουργία για τρίτη συνεχή χρονιά το ερχόμενο ακαδ. έτος του 

αγγλόφωνου LLM «European Business and Economic Law». Σύναψη Μνημονίου 

Συνεργασίας με τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Colombo της Sri Lanka. 

Ταυτόχρονη παρακολούθηση μέσω διαδικτύου του μαθήματός μας «Energy and 

Sustainable Development» από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές της Sri Lanka. 

Χορήγηση υποτροφίας σε λέκτορα του Πανεπιστημίου του Colombo να φοιτήσει στο 

LLM μας και να επιστρέψει στη χώρα του να διδάξει Δίκαιο της Ενέργειας στο 

Πανεπιστήμιό του. 

MOOT COURTS 

Ενίσχυση της συμμετοχής φοιτητικών ομάδων της Σχολής σε διεθνείς διαγωνισμούς 

εικονικών δικών. 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΔΡΕΣ 

Μεταφορά της Έδρας UNESCO του ΑΠΘ στη Νομική Σχολή, εγκατάστασή της στην 

ανακαινισμένη αίθουσα 109 και χρήση της αίθουσας 109 τα απογεύματα για τη 

διδασκαλία των μαθημάτων του LLM «European Business and Economic Law». 

Θεσμοθέτηση νέας Έδρας Κυπριακών Σπουδών με χρηματοδότηση της Κυπριακής 

Κυβέρνησης, ποσού 50.000 € κατ’ έτος. Σκοπός, μεταξύ άλλων, η δημιουργία ειδικής 

βιβλιοθήκης στην αίθουσα 109 για την συγκέντρωση όλων των συγγραμμάτων που 

έχουν εκδοθεί σε οποιαδήποτε γλώσσα πάνω στο Κυπριακό ζήτημα. 
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ΥΠΟΔΟΧΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 

Διεθνή συνέδρια, οι διοργανωτές των οποίων επέλεξαν τη Σχολή μας για τη 

διεξαγωγή τους: 

- Tiradentes, γαλλόφωνο think tank για τη διεθνή διαιτησία, που επέλεξε τη Σχολή 

μας για να διεξαγάγει την ετήσια συνάντηση εργασίας του, 14-18 Ιουνίου 2023 

(πρωτοβουλία Κοσμήτορα). 

- International Academy of Family Lawyers, 17-18 Απριλίου 2024 (πρωτοβουλία 

Κωνσταντίνου Ρόκα). 

- «Mobility in Law, mobilities of law(s)», ετήσιο συνέδριο του δικτύου των 

Πανεπιστημίων ΑΠΘ, University of Augsburg, University of Adam Mickiewicz in 

Poznań, University of Pisa, SWPS University of Social Science and Humanities, 23-

24 Μαΐου 2024 (πρωτοβουλία Κωνσταντίνου Βλάχου). 

- European Company Case Law Network (ECCL) Symposium, «Trends in EU 

Insolvency Law», 7-8 Νοεμβρίου 2024 (πρωτοβουλία Ρήγα Γιοβαννόπουλου). 

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Μια κοινή πρωτοβουλία των Τμημάτων Νομικής, Ιατρικής και Θεολογίας που 

αναλήφθηκε στο πλαίσιο του 1ου Πανομογενειακού Forum, το οποίο διεξήχθη στο 

ΑΠΘ στις 15 Ιουλίου 2022, με σκοπό τη δημιουργία του Αριστοτέλειου Κέντρου 

Ανθρώπινης Ανάπτυξης (Aristotelian Centre for Human Development) για την 

κινητοποίηση πόρων από την Ελλάδα και τις πλούσιες κοινότητες της Ελληνικής 

Διασποράς προς τις Ελληνικές Κοινότητες που διαβιούν σε δύσκολες συνθήκες στις 

χώρες κυρίως της Μέσης Ανατολής, της Βόρειας και της Υποσαχάριας Αφρικής. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΥΠΟ ΕΝΤΑΞΗ ΧΩΡΕΣ 

Τα Δυτικά Βαλκάνια, η Μολδαβία, η Γεωργία και η Ουκρανία επιθυμούν να ενταχθούν 

στην Ε.Ε. Από διερευνητικές επαφές που είχαμε σε χώρες όπως η Βόρεια Μακεδονία, 

το Κόσοβο και η Μολδαβία προέκυψε ότι η Νομική Σχολή του ΑΠΘ μπορεί να 

διαδραματίσει σημαντικό ρόλο ενισχύοντας την πορεία των χωρών αυτών προς την 

Ε.Ε. μέσω των ξενόγλωσσων προγραμμάτων διεθνών και ευρωπαϊκών νομικών 

σπουδών της. 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Η Σχολή μας πρωτοστάτησε στο επετειακό έτος 2021. Διεξαγάγαμε το πρώτο συνέδριο τον 

Δεκέμβριο του 2020, συντονίσαμε όλες τις επετειακές δράσεις του Πανεπιστημίου και 

οργανώσαμε την κεντρική εκδήλωση στις 24 Μαρτίου 2021, η οποία μεταδόθηκε 

διαδικτυακά. 

Η Σχολή μας πρωτοστάτησε και στον εορτασμό της επετείου στις 25 Μαρτίου 2022. Ο 

Λάμπρος Μαργαρίτης εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας και φοιτητές μας ανέβασαν ένα 

πρωτότυπο θεατρικό δρώμενο με θέμα την απολογία του Τερτσέτη. 
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Στις 22, 23 και 29 Ιανουαρίου 2024, η Θεατρική Ομάδα της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ ανέβασε 

με μεγάλη επιτυχία το έργο του Veiller Bayard «Η δίκη της Μαίρης Ντιούγκαν» στην κεντρικό-

τερη σκηνή της πόλης, το Βασιλικό Θέατρο. 

Στις 25 Μαΐου 2024, η Σχολή μας οργάνωσε την μοναδική εκδήλωση στην Αίθουσα Τελετών 

του ΑΠΘ προς τιμήν του Κυπριακού Ελληνισμού για τα 50 χρόνια από την Τουρκική εισβολή, 

με κεντρικό προσκεκλημένο τον κ. Πόλυ Πολυβίου, ο οποίος εκφώνησε μια συγκλονιστική 

ομιλία. Την εκδήλωση έκλεισε με ένα πρωτότυπο θεατρικό δρώμενο η Θεατρική Ομάδα της 

Σχολής. 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Στήριξη των ομάδων της Σχολής για τη συμμετοχή τους στα πρωταθλήματα του 

Πανεπιστημίου. 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ 

- Επαναφορά της Σχολής στην κανονικότητα τον Σεπτέμβριο του 2021. 

-  Δυο σοβαρές βλάβες εξ αιτίας ελαττωματικών καλοριφέρ του 4ου και του 1ου ορόφου, 

που συνέβησαν σε ημέρες και ώρες κατά τις οποίες η Σχολή ήταν κλειστή. 

- Πτώση φοιτητή από την αίθουσα 5 του 3ου ορόφου της Σχολής στις 18-10-2022. 

-  Δυστύχημα στα Τέμπη, στο οποίο ο φοιτητής μας Κυπριανός Παπαϊωάννου έχασε τη 

ζωή του στις 28-2-2023. Η Σχολή μας συμπαραστάθηκε από την πρώτη στιγμή και 

εξακολουθεί να συμπαρίσταται στην οικογένειά του, όπως οφείλει. 

-  Προσαρμογή εξεταστικής περιόδου εξ αιτίας της πλημμύρας στη Θεσσαλία τον 

Σεπτέμβριο του 2023. 

-  Πολυήμερη κατάληψη της Σχολής εν μέσω εξεταστικής περιόδου τον Φεβρουάριο 

του 2024. 

-  Βλάβη στον κλιματισμό των αμφιθεάτρων εν μέσω εξεταστικής τον Ιούνιο 2024. 

Πέραν των ανωτέρω περιστατικών, η κρίση έχει γίνει πλέον η νέα κανονικότητα και υποχρεω-

νόμαστε να διοικούμε τη Σχολή διαχειριζόμενοι τις συνέπειές της, οι οποίες δημιουργούν σε 

έναν διαρκώς αυξανόμενο αριθμό φοιτητών μας ιδιαίτερα οξυμένα προβλήματα άγχους, τα 

οποία επιτείνει η επαπειλή της διαγραφής τους τον Οκτώβριο του 2025. 

ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΔΙΚΩΝ ΜΑΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

Ολοκληρώνοντας τον απολογισμό της τριετίας, θα ήταν παράλειψη να μην θυμηθούμε τους 

ανθρώπους που χάσαμε την περίοδο αυτή, σε ασυνήθιστα μεγάλο, δυστυχώς, αριθμό: τον 

Βασίλη Αντωνόπουλο, τον Βαγγέλη Βασιλακάκη, την Κυριακή Καρατζουλίδου, τον 

Κωνσταντίνο Κεραμέα, τον Θεόδωρο Κουλουμπή, τον Ηλία Κουσκουβέλη, τον Παναγιώτη 

Λαδά, τον Λάμπρο Μαργαρίτη, τον Γεώργιο Νάκο, τον Λεωνίδα Παπαδόπουλο, τον Κυπριανό 

Παπαϊωάννου, την Ζώγια Πασιά και τον Γιώργο Πάσχο. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
Τακτικός Προϋπολογισμός: 

2021:     10.026,78 € 

2022:     10.105,83 € 

2023:       9.667,58 € 

Σύνολο: 29.800,19 € (απορροφήθηκε για την προμήθεια συγγραμμάτων) 

Έργα ΕΛΚΕ: 

50455 Τμήματος 

50459 Κοσμητείας 

98093 του 8% 

98140 του 10% 

94306 Δίκαιο και Οικονομικά 

  67.141,22 € συνολικό υπόλοιπο όλων των ανωτέρω έργων στις 1-9-2021 

  54.331,33 € συνολικό υπόλοιπο όλων των ανωτέρω έργων στις 25-6-2024 

253.290,89 € σύνολο εσόδων από τα παραπάνω έργα από 1-9-2021 έως 25-6-2024 

266.100,78 € σύνολο δαπανών από τα παραπάνω έργα από 1-9-2021 έως 25-6-2024 

Έργο Νομικής Επιτροπής: 

2021-2022: 78.000 € 

2022-2023: 82.000 €  

2023-2024: 82.000 € 

Σύνολο:     242.000 € (απορροφήθηκε από τη Βιβλιοθήκη και τη Νομική Επιτροπή)1 

Στα ανωτέρω ποσά, που δαπανήθηκαν για τη λειτουργία της Σχολής την τριετία 2021-2024, 

θα πρέπει να προστεθούν σημαντικά ποσά που εκταμιεύτηκαν κατά καιρούς από τους 

τακτικούς προϋπολογισμούς των ΠΜΣ και ΔΠΜΣ του Τμήματος, ιδίως από το ΔΠΜΣ «Τεχνο-

λογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας» και το ΚΠΜΣ «Στρατηγικές Σπουδές».  

Θεσσαλονίκη, 25 Ιουνίου 2026 

 

 

Παναγιώτης Γκλαβίνης 
Κοσμήτορας 

 
1 Το ποσό της επιχορήγησης του ΕΛΚΕ για την υποστήριξη του έργου της Νομικής Επιτροπής του ΑΠΘ (σήμερα 
Γραφείου ΝΣΚ) ανήλθε το 2018 στις 45.000 €, το 2019 στις 55.000 € και το 2020 στις 65.000 €. 
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